

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, постройкома и управления треста Свердловскпромстрой

№ 71 (561) | ВТОРНИК, 28 сентября 1948 г. | Цена 10 коп.

Комсомолу оказывать конкретную помощь

Воспитание комсомола является первоочередной обязанностью партийных организаций. Товарищ Сталин учит, что «обеспечение руководства партии есть самое главное и самое важное во всей работе комсомола».

Из этого вытекают совершенно определенные задачи каждой цеховой партийной организации: они должны постоянно направлять и контролировать деятельность ВЛКСМ. К сожалению, такое требование выполняется совершенно недостаточно. Отсюда понятно ослабление работы комсомольской организации Свердловскпромстроя.

Собрания, как одна из форм воспитания, проводятся редко. Например, комсомольская организация ремонтно-механического завода за 8 месяцев не провела ни одного собрания. В учете членов ВЛКСМ — полная запущенность. Комсорг тов. Матюхина не знает наличия комсомольцев. Член ВЛКСМ тов. Ивоинская считается выбывшей, однако, она по сей день работает на этом заводе.

Приведенные факты — не исключение. Не лучше обстоит дело и в других организациях. На Машистрое воспитание комсомола и несоюзной молодежи парт-организация (секретарь тов. Шаралов) переложила на воспитательницу тов. Буданову. Разумеется, ей эта важная работа никак не под силу. Поэтому там юношей не воспитывают, не убеждают, а командуют ими.

Однообразие и сухость проводимых мероприятий нередко становится главной причиной пассивности молодежи в проводимых мероприятиях. С юношами не советуются, а преподносят им по шаблону готовое, что, конечно, в ущерб работе.

По этому вопросу центральный орган нашей партии газета «Правда» пишет: «Практика показывает, что когда ком-

сомольская организация начинает ограничиваться лишь требованием хорошей работы на производстве и аккуратного посещения политекружков, игнорируя потребности молодежи разумно, культурно отдохнуть, заняться спортом, влияние ее на подрастающее поколение ослабевает. Это немедленно сказывается и на ее росте. Рост комсомольских рядов — важнейший признак того, насколько правильно строится работа с молодежью, насколько полно удовлетворяются запросы различных ее групп».

Партийная организация ремонтно-механического завода (секретарь тов. Калинин) за последнее время заинтересовалась жизнью комсомола. С членами ВЛКСМ провели беседы, устранили недостатки в учете. На-днях состоялось совместное собрание коммунистов и комсомольцев по вопросу улучшения работы комсомола. Такое внимание комсомолу должны постоянно уделять все цеховые партийные организации.

Необходимо проявить особую заботу о политическом просвещении комсомола. Нужно охватить марксистско-ленинской учебной всех членов ВЛКСМ. Вместе с этим надо способствовать повышению общеобразовательных и специальных знаний. Сейчас много юношей и девушек учится в вечерних школах рабочей молодежи, техникумах и институтах. Им нужно оказать всестороннюю помощь и создать условия.

Готовясь к 30-летию ВЛКСМ, комсомольская организация Свердловскпромстроя должна еще выше поднять активность молодежи в борьбе за ввод в эксплуатацию жилых и промышленных объектов. Некоторые юноши и девушки сейчас взяли повышенные обязательства. Их патристический пример послужит началом развертывания социалистического соревнования за повышенные темпы строительства на всех участках треста.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ СЧЕТ СУБПОДРЯДЧИКАМ

Коллектив участка жилищного строительства Заводстроя обязался сдать в эксплуатацию Турбомоторному заводу ряд жилых объектов. В борьбе за жилье рабочие значительно подняли свою производительность труда. Это показали первые 10 дней стахановской вахты. На участке сделан за лето немалый объем работ, этим подготовлена возможность для ведения стройки в зимних условиях: только за летний сезон оштукатурено девять 16-квартирных домов и помещений для детского сада. Строители прилагают все усилия, чтобы завершить план сооружения жилья к 1 ноября. Однако выполнять план заводстроя тормозят субподрядные организации — Уралспецстрой (начальник тов. Фридман, прораб тов. Беркун) и Электромонтаж (начальник участка тов. Поцелуев).

Иллюстрируем фактами. До сих пор не сделана врезка наружного водопровода для собственного дома № 3. Здание было готово к заселению еще в июле, а не сдано до сих пор по вине субподрядчика Уралспецстроя. Колодцы для водопровода и канализации следовало рыть силами Спецстроя, однако же наполовину это делали рабочие Заводстроя.

Такое положение не только оттягивает сдачу жилья; груды земли мешают плотникам устанавливать леса, а подсобным рабочим — подвозить стройматериалы на тачках: невозможно устроить катальные коды.

Электромонтаж задерживает проводку освещения в доме № 3 для завода. Это тянется уже два месяца. Только на-днях закончена электропроводка в собственном доме № 3, начатая летом. Обычно Электромонтаж, приступив к делу, несколько раз прекращает его, не доводя до конца.

Таких примеров можно привести немало. Но вывод один: субподрядные организации не позволяют строителям сдерживать слово — дать своевременно трудящимся жилье.

Руководители Уралспецстроя и Электромонтажа обязаны обратить серьезное внимание на ход работы на участке жилищного строительства и завершить свои работы в срок.

М. БОГДАНОВА. Бригадир штукатуров.

А. БАРАБАНОВ. Звеньевой сопловщиков.

И. РЯВИН. Бригадир плотников.

Овладели второй специальностью

Молодые рабочие тт. Кукарских и Митянин поступили на участок жилищного строительства Заводстроя из школы ФЗО со специальностью плотников.

Наблюдая за работой электросварщиков-верхолазов, они решили во что бы то ни стало освоить эту профессию. В этом ребятам помог тов. Осипцев, тоже имеющий несколько профессий.

Желание тт. Кукарских и Митянина исполнилось: сейчас пареньки работают в бригаде электросварщиков.

КАЧУСОВ.
Мастер.

Транспортники в борьбе за экономию

Водители автомашин гаража транспортной конторы включились в борьбу треста за один миллион экономии. Только в июле сэкономлено бензина по гаражу 8.000 литров, в августе — 7.300 литров.

Многие шоферы берегут горючее систематически. К таким относятся тт. Зельминский, Ковалев, Важенин, Старостин, Обухов, Колясников и другие.

Среди большинства шоферов наблюдается бережное отношение к вверенному им инвентарю. Шофер коммунист тов. Зельминский любовно относится к своей автомашине. Прежде, чем выехать на линию, он тщательно проверяет состояние машины. Все неполадки устраняет на месте. Благодаря своей аккуратности тов. Зельминский сделал пробег в 49 тысяч километров при норме 30 тысяч, сохранив полностью все 6 покрышек. Заметив на них хотя бы незначительный прокол, тов. Зельминский немедленно предотвращает дальнейший износ резины вулканизацией.

То же самое следует сказать и о тт. Ладейщикове и Ковалеве, водителях бортовых автомашин. Тов. Ладейщиков сохранил пять автопокрышек после пробега в 36 тысяч километров, столько же покрышек сберег тов. Ковалев, сделал 10 тысяч километров сверх нормы.

Г. БАННЫХ.

Соревнование плотников

Всегда вместе работают звенья плотников тт. Мезрина и Бутакова. Обычно они выполняют одну и ту же работу.

Звенья соревнуются между собой. Молодые строители стремятся прийти к юбилею комсомола с отличными показателями в труде.

Если в августе коллектив тов. Мезрина немного опередил в работе звено тов. Бутакова, то сейчас последнее не только не отстает от товарищей, но и стремится обогнать их.

И. РАЗНОГЛЯДОВ.
Инструктор.

На стройках пятилетки

Фабрика сборных домов

На берегу Онежского озера вырос крупнейший в стране Петрозаводский комбинат стандартного домостроения. Здесь начато серийное производство комфортабельных коттеджей и восьмиквартирных домов. Комбинат рассчитан на ежегодный выпуск четырех тысяч домов.

На-днях комбинат отправил шахтерам Донбасса первый эшелон с деталями сборных домов.

Петрозаводский комбинат домостроения не единственный в Карело-Финской ССР. Второй крупный комбинат домостроения сооружается в поселке Ляскеля. Третий домостроительный комбинат работает в поселке Летняя речка на трассе Беломорско-Балтийского канала.

Сумгаитский завод

Ускоренными темпами сооружается гигант послевоенной сталинской пятилетки — Сумгаитский трубопрокатный завод. Усилия строителей сейчас направлены к тому, чтобы сдать в

эксплуатацию основные цехи — литейный и мартеновский.

Завод уже дает продукцию: стальную и чугунную арматуру для мартеновских печей.

В столице Армении

На развитие городского хозяйства Еревана отпущено 39 миллионов рублей. Полугодовой план жилищного строительства перевы-

полнен. В стройке находятся 50 тысяч квадратных метров жилой площади — вдвое больше, чем в прошлом году.

Возрождение города

Дважды за время Отечественной войны Шауляй был рубезом ожесточенных боев. Немцы его почти полностью разрушили.

Теперь в Шауляе уже восстановлены десятки предприятий, в том числе крупнейшие в Литве кожевенно-обувные заводы «Эльня»

и «Стумбрас». На кожевенных заводах недавно пущены обувной и войлочновалайный цехи. Вступил в строй новый алебастровый завод.

Восстановлено свыше пяти сот жилищных домов. Огромный размах приобрело индивидуальное жилищное строительство.

В Сталинграде

В Сталинграде завод «Баррикады» и весь прилегающий к нему район немецко-фашистские захватчики зверски разрушили. На огромном пространстве не уцелело ни одного дома. Сейчас вместе с заводом возрождается весь район.

Прекрасный рабочий поселок вырос возле завода на берегу Волги. Там построено более сотни кирпичных двухэтажных и трехэтажных домов. Три широкие, благоустроенные улицы пролегают через поселок с севера на юг. Несколько таких же улиц идут от завода к реке. Поселок утопает в зелени. На улицах — асфальт, в домах — радио.

На западной окраине города, километрах в пяти от завода, вырос другой рабочий поселок. 360 каменных одноквартирных домов расположились прямоугольными кварталами на склоне Вишнево-Балки.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Первая декада стахановской вахты

По вызову знатного штукатура соревнующейся с нашим трестом организации тов. Пестрякова штукатуры Заводстроя встали на стахановскую вахту в честь 31-й годовщины Великого Октября.

Первая декада, прошедшая после собрания стахановцев обоих трестов, уже дала хорошие результаты. Кривая хода отделочных работ на участке жилищного строительства, где начальником тов. Купшарев, значительно поднялась. Обязавшись оплукатурить фасады всех домов участка («вверх») к 1 октября, штукатуры звена сопловщиков тов. Барабанова и бригады тов. Богдановой уже к 27 числу заканчивают отделку дома № 7 для завода и переходят «вниз» на последний объект.

Значительно повысилось выполнение норм. Если до того, как встать на стахановскую вахту, бригада тов. Богдановой выполняла задание на 139—140 процентов, то сейчас она добилась 150 процентов.

Повысилось и качество. До 140 процентов осваивают свое задание штукатуры тов. Смирновой на внутренней отделке здания, 120 процентов выполнения добилась бригада молодых штукатуров (инструктор тов. Сеник), в августе отстававших.

Ведению внутренних отделочных работ штукатурам мешает нерегулярное снабжение дражкой, которую деревообделочный комбинат систематически недодает в течение последних дней.

Н. МОЙСЕВ.
Прораб.

Первенство не уступит

Георгий Иванович Новиков — лучший кровельщик Заводстроя. В августе он занял первое место по выполнению норм среди рабочих участка жилищного строительства.

Не думает отдавать своего первенства Георгий Иванович и в сентябре. Пока плотники готовят ему фронт для кровельных работ, он уходит в маленькую мастерскую, находящуюся здесь же на участке, где изготавливает различные поделки из жести для кровли: желоба, водосточные трубы и т. д.

Этим занят тов. Новиков и сейчас. Встав на стахановскую вахту в честь приближающегося праздника, тов. Новиков поднял выработку со 150 проц. до двух норм, а в отдельные дни дает 250 процентов.

В контакте со штукатуром

Своевременно готовить фронт для ведения внешней штукатурки являлось обязательством моей молодежной бригады.

Плотники, как и весь коллектив участка жилищного строительства Заводстроя, встали на стахановскую вахту в честь 31-й годовщины Великого Октября по призыву соревнующейся с нами родственной организации.

После этого ребята решили взять повышенное обязательство: выполнять норму не ниже 140 проц., сократить время, требуемое на разборку и установку металлических лесов. Если раньше 11 человек разбирали леса в течение двух с половиной дней, то теперь на это затрачивается один день. В трехдневный срок парнишки устанавливают леса. Производительность труда увеличилась со 135 проц. до 145 проц.

Юные плотники знают, что чем скорее они установят леса, тем раньше штукатуры звена тов. Барабанова и бригады тов. Богдановой сумеют завершить отделку фасада, следовательно, этим приблизят сдачу жилья в эксплуатацию.

И. РЯВИН.
Бригадир штукатуров.



Василий Максимович КАЛАЧЕВ работает в плитном цехе завода железобетонных изделий уже давно. Он не только плотник, но и бетонщик. Вторую профессию получил на заводе. Бригада, в которой работает тов. Калачев, восьмимесячное задание выполнила на 209 проц.

Своевременно и качественно подготовиться к зиме

Близится зима. От своевременной и качественной подготовки к ней строительных управлений и производств треста будет зависеть успех их работы в осенне-зимний период.

В приказе № 324 трест намечил для хозяйства конкретные мероприятия. В оставшееся до холодов время нужно выполнить все наружные трудоемкие работы, связанные с устройством фундаментов и подземных коммуникаций. Это облегчит нам создание задела жилья и промышленных объектов в объеме 11.500 квадратных метров.

Сейчас необходимо опробовать отопительную систему в жилых домах, подлежащих сдаче в эксплуатацию и в домах, в которых будет вестись отделочные работы. Также должны быть подготовлены к зиме: бетонорастворные узлы, мастерские, цехи подсобных предприятий, водопроводные и паропроводные линии, котельные, рельсовые и безрельсовые дороги, складские помещения и т. д.

Большинство руководителей серьезно отнеслось к выполнению этих мероприятий. Например, на участках Заводстроя оштукатурены снаружи все жилые и

культурно-бытовые здания, произведена планировка жилой площадки турбинного завода. Значительную работу по ремонту и подготовке цехов ДОК'а проделало УПП. Заканчивает подготовку к зиме конного парка транспортная контора.

Однако в целом по тресту подготовка к зиме вызывает серьезные опасения. Еще ни одно строительное управление не приступило к созданию задела жилья на 1949 год.

Машстрой должен немедленно начать кошку котлованов, подвалов 36-квартирного линейного дома и 50-квартирного углового дома, закончить кладку и выполнить наружную штукатурку по домам №№ 8 и 9, закончить благоустройство кварталов 31—32.

Заводстроя необходимо выполнить работы по фундаментам домов нового квартала турбинного завода. Также необходимо форсировать строительство подвала собственного школы ФЗО, ускорить работу по окончанию недоделок гаража.

Крайне медленно ведут работы по оборудованию бетоно-растворного узла в блоке № 4 радиозавода Промстрой. Он не выполняет неоднократные указания

Каждый вечер во дворе общежития по улице Обсерваторской загораются костры. Это молодые рабочие Промстроя готовят ужин.

— У нас нет кухни, а столовую мы не посещаем: там готовят недоброкачественную пищу, — заявляют юноши.

Тут же, во дворе, стоит умывальник. Рабочий тов. Вострепов показывает грязный лоскут материи:

— Это вместо полотенца. Начальник ЖКО тов. Аверков давно обещал выдать полотенца и скатерти, да видно забыл...

Молодые рабочие справедливо жалуются на то, что общественные организации Промстроя не интересуются нуждами молодых строителей: в общежитии нет ни часов, ни аптечки, не устроена сушилка для одежды, в комнатах нет радио.

— Белье мы стираем сами. Недавно это дело поручили гардеробщнице тов. Кутюхиной, но порядка все равно нет, — говорит плотник Г. Чиганов.

Скучно проводят свой досуг выпускники школ ФЗО. Беседы бывают от случая к случаю. Открытие библиотеки было большой радостью для молодежи, но книг оказалось немного. Центральные газеты и журналы не были выпущены. Рабочие-наемные жалуются на отсутствие литературы на родном языке.

Плохо работает комсомольская организация участка среди молодых рабочих. Из 50 человек молодежи, живущих в общежитии, только 5—6 членов ВЛКСМ.

— Однажды приходил сюда секретарь комитета ВЛКСМ тов. Тройнин. Он собрал учетные карточки и ушел. С тех пор мы его не видели, — заявляют комсомольцы.

Многие члены ВЛКСМ не знают, кто у них секретарь организации участка.

Также не благополучно с профсоюзной работой.

— Председатель цехкома участка забыл нас, даже членские взносы не собирают, — сообщают члены профсоюза.

Плотник А. Большаков подал заявление с просьбой принять его в профсоюз. Прошло полмесяца, а его заявление еще не рассмотрено.

Все эти факты убедительно говорят о том, что партийная и профсоюзная организации Промстроя не интересуются бытом молодых рабочих и не ведут среди них политико-воспитательной работы. Необходимо создать молодым рабочим культурные условия жизни, умело организовать их отдых, чаще проводить лекции и беседы.

Н. ЗАРИПОВ.

График должен стать законом

Беседуя о ходе выполнения графика по сооружению объектов промышленного строительства, начальник участка № 2 Заводстроя тов. Малафеев рассказал:

— Ряд заданий выполняется по графику. Например, земляные работы завершены к 25 сентября бригадами тт. Антоновой и Анохиной; выполнение норм в среднем составляет 110 проц.

Не отстает от графика и бетонирование фундаментов. Это следует сделать к 27 сентября. Бетонщики бригады тов. Панькина трудятся добросовестно, выполняя по 115 проц. ежедневно, и могут освоить задание досрочно. Но без помех не обходится: участок снабжается бетоном с бетонного завода стройуправления, где мастером тов. Розенбаум, по принципу: «когда густо, а когда пусто». Например, 24 числа привезли бетон на полдня раньше срока, когда фронт работ еще не был подготовлен, бутового камня на месте укладки не было. Тов. Розенбаум знал, что бетон потребуется в середине дня, тем не менее доставил его с утра.

По графику до 21 числа велись основные работы по сооружению и другого объекта — бетонирование, что следовало завершить к 23 сентября. Но

и на 24-е фундаменты не забетонированы. Перерыв произошел из-за отсутствия арматуры в арматурном цехе завода железобетонных изделий.

На несколько дней здесь отстали от графика и малярные работы маляров перевели на участок жилищного строительства. А по графику отделку данного объекта следует завершить к 1 октября.

График доведен до каждого рабочего. Когда в план были внесены изменения, тов. Малафеев познакомил с ними строителей и рассказал, что придется им сделать до конца месяца для завершения трудоемких заданий до наступления холодов.

Коллектив участка № 2 — дружный. Строители стремятся всеми силами наверстать упущенное, чтобы снова пойти в ногу с графиком.

Е. ГАВРИЛОВА.

Ускорить ремонт клуба

Строительные работы по ремонту клуба на Рабочем поселке ведутся без элементарных знаний строительного дела. Часть ферм установлена без крепления конькового узла. Это грозит обвалом перекрытия или, в лучшем случае, провисанием потолка. Не установлены все промежуточные балки, предусмотренные проектом, поэтому подшивка потолка неустойчива, и штукатурка неизбежно отвалится. Глиняная смазка наката произведена небрежно и не оправдывает своего назначения. С южной стороны вместо глины почему-то проложен пергамин, хотя такая замена не разрешается. Нашивка потолка во многих местах гвоздями не прибита.

Тов. Белкин, возглавляющий строительные работы, своевременно не учел указаний производственно-технического отдела треста. Браконьерство и безответственность со стороны тов. Белкина, привели, помимо роста непроизводительных затрат, к значительному замедлению темпов реконструкции клуба.

А. БАТЮНИН.

Ответственный редактор
А. Я. МАКАРОВ.

№23876.

Заказ № 6343.

Тип. изд-ва «Уральский рабочий», Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.

В. БУШКОВ.
Начальник производственно-технического отдела треста.